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Trendy – pivo 
 

Ve spotřebě piva  jsme na prvním místě na světě. Roční spotřeba  v průměru na jednoho 

obyvatele je 160 litrů, v současné době je to asi 145 litrů. Pokud by bylo Bavorsko 

samostatným státem, je první na světě – spotřeba asi 180 litrů na osobu. 

Základní typy piv jsou : 

Piva plzeňského typu – spodně kvašená 

Piva typu ale – svrchně kvašená  - viz rodokmen piv 

Češi jsou  při konzumaci piva  velmi konzervativní – dávají přednost jedné oblíbené značce a 

nejsou ochotni ochutnat piva jiného typu než plzeňského. Tato  skutečnost měla negativní 

dopad na malé  a mini pivovary, které vyráběli piva netradiční, krajová, kvasnicová, 

ochucená. Většina jich zanikla. V současné době malé mini pivovary opět ožívají. Má na tom 

podíl hlavně mladá generace, která naopak ráda ochutnává speciální piva. 

Irské puby –  jsou v oblibě a jejich piva jsou známa veřejnosti, např. Guinnes, Kilkenny. 

Německo – Bavorsko – Oktober fest – festival piva – pije se i z tupláků (1 litr) 

Pivo+Fanta  / citr. limo /= Radler 

Pivo + Coca cola = Diesel 

Weissbier+Coca cola = Neger 

Weissbier + citron. limo = Russel 

Pivo+ Tequila = Desperado 

 

 

Radler = mix piva a limonády                                                     

Historie nápoje s názvem Radler je stará více než sto let. Podle dostupných zdrojů Radler 

vznikl v Německu, kde ho rádi popíjeli „radleři“ čili rekreační cyklisté. Radler sportovce 

občerstvil a dodal jim energii po dlouhých výšlapech do terénu.Toto ochucené pivo se dnes 

vrací i k nám – například od dubna 2011 do konce roku 2011 koupili spotřebitelé v české 

maloobchodní síti celkem 75 000 hektolitrů tohoto ochuceného piva. Největších úspěchů pak 

pivní mixy dosáhují pochopitelně v létě.A co tedy vlastně radler je? Zjednodušeně řečeno, 

radler je jakýsi mezistupeň mezi pivem nealkoholickým a pivem klasickým. Je to 

míchaný nápoj, kde pivo tvoří cca 50 až 60 % a zbývající podíl připadá většinou na 

citrónovou limonádu. Základem je světlé výčepní pivo a obsah alkoholu se běžně 

pohybuje v rozmezí od 2 do 2,5%.Radler má svěží ovocnou a sladší chuť, která potlačuje 

chmelové aroma. Je zaměřen především na ženy a mladší generaci zákazníků. 
www.coopclub.cz 

Cider 

 je nízkoalkoholický nápoj, který vzniká řízeným kvašením jablečného moštu. K výrobě 

moštu se používají speciální odrůdy jablek a k výrobě dobrého cideru je potřeba tyto 

odrůdy umět správně namíchat. Výsledný mošt se naplní do sudů a nechává se zrát tak 

dlouho, jak je potřeba. Každý druh cideru má dobu zrání jinak dlouhou. Po uzrání se 

výsledná šťáva čistí od zbylých sedimentů až na požadovanou průzračnost, stáčí do lahví a 

pasterizuje. Zároveň se ředí na požadovaný obsah alkoholu, jehož hodnoty se pohybují mezi 

0,5% a 8,2% (některé zdroje uvádějí až 8,5%), což je maximální přípustná hodnota pro cider. 

Za touto hranicí už je jablečné víno. Různých stylů cideru je velice mnoho. Mohou být 

sladké, polosuché nebo suché až nahořklé, zcela bez bublinek, lehce perlivé či příjemně 

 
 
 



šumivé.Cider je méně opojný než víno, méně hořký než pivo, méně sladký než limonády, 

méně šumivý než sycené vody. Díky tomu dobře zbavuje žízně, výborně osvěží a hodí se 

takřka ke každému jídlu.O prvenství výroby cideru se do dneška přou Francie a Anglie. 

Cider se dnes sice vyrábí v mnoha různých zemích po celém světě, ale všude ho uznávájí za 

typický anglický nápoj. 

http://www.dobrycider.cz/index.php/co-je-to-cider 

Frisco   

jemně perlivý drink s lahodnou citrónovo-jablečnou příchutí, 4,5% alkoholu 

Frisco je moderní, osvěžující alkoholický drink, jediný svého druhu v České republice. 

Podobně jako většina alkoholických nápojů je vyroben z ječmenného sladu. Je ochucen 

přírodními aromaty z citrónu a jablek, které v kombinaci se sladovou chutí přinášejí výrazné 

osvěžení. 

Typ nápoje: ochucený sladový nápoj         Foto: archiv autora                                     

 Balení: láhev 0,33 litru s unikátní v ruce otevíratelnou twist-off korunkou 

http://www.kam-na-pivko.cz/piva/frisco-17 

Spotřeba piva v ČR 

Spotřeba piva v tuzemsku klesá. Její pokles po roce 2008 výrazně urychlila hospodářská 

krize, kvůli níž si Češi více hlídají své finance. 

Průměrný počet půllitrů vypitých za týden klesl v případě českých mužů z 9,5 na 7,7. 

Plyne to z průzkumu CVVM pro Český svaz pivovarů a sladoven ( ze 163 litrů na 145 litrů 

na osobu). 

http://www.kam-na-pivko.cz/piva/frisco-17


"Trend poklesu konzumace piva považujeme za logický důsledek několika jevů. Je to 

především vliv dlouhodobých změn v životním stylu obyvatel, rostoucí tlak na 

pracovištích s cílem intenzivněji využívat pracovní dobu a v neposlední řadě rovněž fakt, 

že generace velkých konzumentů piva postupně odchází," uvedl ředitel svazu Jan Veselý. 

Pivo pije devět z deseti českých mužů  

Pivo pije přibližně 90 % českých mužů a zhruba 50 - 60 % žen. Muži si pivo nyní dopřejí v 

průměru třikrát a ženy zhruba dvakrát týdně.  

http://www.novinky.cz/ekonomika 

 

 
 
Zdroj: Světová encyklopedie piva - Michael Jackson 

  

 


